
サボテンについてのアンケート調査 2022年8月実施

■調査目的 ：春日井市及び春日井市周辺における

“食用サボテン”の認知度を含めた現状把握

■対象者条件：春日井市及び周辺の生活者

■対象者数 ：490名

■調査手法 ：webアンケート(GoogleFormでのアンケート)

■調査日時 ：2022年8月22日(月)~29日(月)

１．調査概要

２．回答者属性

１．調査概要

◆居住地

（n=490）

◆家族構成

（n=490）

◆性別

（n=490）

◆年齢

（n=490）
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回答の約7割が市民の方からのものでした。春日井市の近隣を中心にその他の地域の
方にもご回答いただきました。ご協力いただきありがとうございました。

POINT



Q：サボテンが春日井市の特産品ということを知っていますか？

(n=490)

Q：サボテンを食べたことがありますか？（サボテンカステラ・サボテン茶などの加工製品含む）

(n=490)

Q：サボテンが食べられることを知っていますか？

(n=490)
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３．調査結果まとめ

サボテンについてのアンケート調査 2022年8月実施

サボテンが食べられることも
すでに多くの方に知られています。

回答者の約9割の方が、サボテンが
春日井市の特産品だと知っていました。

POINT

POINT

サボテンが春日井市の特産品であることや食べられることは多く知られている一方で
半数近くの方がまだサボテンを食べたことはないという結果に。

POINT



３．調査結果まとめ
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Q：サボテンの味はいかがでしたか？

(n=273)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査 2022年8月実施

Q：春日井市の新しいサボテングルメとして、食べてみたいと思う要素は何ですか？

(n=273)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

「美味しかった /やや美味しかった」は計40.2％
「やや美味しくなかった/美味しくなかった」は計15.5％
「どちらでもない」が44.3％でした。

POINT

「健康」「地産地消」というキーワードが特に上位に上がりました。
また「食べやすい形態」や「話題性」も重要な要素になるようです。

POINT



12.4%

54.8%

28.1%

３．調査結果まとめ
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Q：「食べるサボテン」の味のイメージを教えてください

(n=217)

「サボテンを食べたことがない」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査 2022年8月実施

Q：春日井市の新しいサボテングルメとして、食べてみたいと思う要素は何ですか？

(n=217)

「サボテンを食べたことがない」と回答した方への質問

食べたことがない方の中では、美味しくなさそうな
イメージをもつ方が多数であることがわかりました。

POINT

食べたことがない方にとっても「健康」は喫食動機になるという結果に。
サボテンの特徴（酸味やネバネバ感）は、まだ広く認知はされていないようです。

POINT



３．調査結果まとめ
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Q：「食べるサボテン」に対して持つイメージを教えてください（一部抜粋）

(n=273)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査 2022年8月実施

■特徴的な味わいがおもしろい、意外なおいしさがある

• 食感がおもしろい
• 食べる×サボテン 2語のギャップは面白いと思う。
• 健康にいい さっぱりと食べられる
• 最初知った時は食べれるのかという感想でしたが、実際に食べてみるとクセのある味がリピートしたくなる
• 表現を変えたらもっとイメージが上がると思う
• 酸味とネバネバ感
• いろいろな料理にアレンジがききそう。
• 滋養豊富で美味しい
• 見た目の意外性と食べた時の意外性
• サボテンって食べられるの！？というイメージだったが珍しいし、

食べてみると美味しかった。
• サボテンが食べられると最初知った時は驚きました！
• 初めは本当に食べれるの？って感じ
• 意外に美味しい！粘り気が好きです！ちょっと高い。

■よくわからない、青臭そう、おいしくなさそう

• 青臭くて、苦そう、美味しくなさそうなイメージ。
• あまり味がしない
• サボテンの味がわからない
• 加工品が美味しい、生で食べると青くさい
• 淡白な味
• 味がしない
• “主役“になりきれていないことと味に特徴が無い
• 料理に手間がかかりそう
• わざわざ食べる理由が分からない
• 美味しそう！って思えない感じがしてしまいます。
• 特別おいしいものではない
• わざわざ食べなくても鑑賞用でいいのになあ美味しくなさそう
• 固い、苦味酸味が強い
• グルメとして推すには弱い

■その他（春日井の名産品である、健康に良い、など）

• 春日井市の特産品
• アロエと同じ多肉植物なので身体に良いイメージがある
• 栄養価が高い
• 健康に役立つ
• 珍しい、ご当地ネタになる
• 便通が良くなる
• 体に良さそう
• アロエに近いのかな
• これからは温暖化でサボテンの時代がやってくる。食べるサボテンを

いろいろ増やさないといけなくなってくるんじゃないかな、

おいしくなさそう、青臭くて苦そうといったネガティブなイメージの一方で
意外とおいしい、面白い、栄養価が高いなどのポジティブな回答も多数みられました。

POINT



３．調査結果まとめ
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Q：その他、サボテンを食べた感想や思い出等があればご記入ください。（一部抜粋）

(n=273)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査 2022年8月実施

■サボテンとの思い出

• 子どもが小学校でサボテンについて学んできて、とても興味を持ったので、食用サボテンを購入して
調理しました

• 中華料理屋でラーメンに入ってたサボテンは酸味が少しあったけど美味しかった

• 春日井のカフェでカレーの添えにあり何も知らずに食べて後からサボテンと分かり違和感なく食べれ
た!もっと手軽に利用出来ると身近に感じやすいと思います!

• サボテンのマドレーヌを食べました。全然サボテンを感じませんでしたが、美味しかったです。春日
井がサボテン生産量日本一ということを全く知らなかった名古屋在住の義理の両親に手土産として持
参し、味も好評でした

• 少し前に初めて回転寿司でたべました。好奇心で食べてみました。

• 小学生のころ勝川駅前のイベントか何かでサボテンアイスを食べた思い出があります。サボテンがア
イスになって衝撃でした。

• 「肉巻き」の予定が、時間がなかったので、巻かずに炒め物にしたらネバネバすぎて不味かった。

• 自分で皮を向いて食べようとしたときにトゲが刺さってなかなか取れず困った。調理しやすくなって
ればいいのにって思った。

■これからのサボテングルメについて

• 美味しさを追求して欲しい。物珍しさで１度は食べても、リピートするかどうかは怪しいと思います。

• そのままは美味しくない。ひと工夫して市内の飲食店が参加しやすいサボテン料理が提供され、
ウォーキングと市内のお店がコラボしてサボテン料理が盛り上がると良いですね。

• あちこちで食べているが、すべて美味しい。サボテン食品を市内あちこちで買えるようにして欲し
い！サンマルシェで買いたい！！

• お祭りのきゅうり一本漬けのようなサボテン丸齧り！みたいな商品があっても面白いかなと思います。
映えますしシロップだけにしてアロエみたいな感じにして、緑の砂糖を纏わせて金平糖つけてリンゴ
あめみたいにするとか？素人意見ですみません サボテンが全国区になるのを応援してます！

• 春日井市民にも食用サボテンって非日常というか、特別なイメージです。もっとサボテンを加工した
食品が開発されてスーパーに並び、市民が普段からそれを食べるのが当たり前になってはじめて、サ
ボテン＝春日井市のグルメのイメージになると思います。

• 観賞用サボテンから興味を持ち、農園で食用サボテンがあることを知りました。初めて食べたのはス
ムージー、その後はぐうぴい広場で食材として購入しました。他の地域にない面白さがあるご当地食
材だと思うので、期待してます

学校、飲食店、ご家庭など、様々な場所でサボテンが皆さまの思い出になっているよう
です。食べるサボテンがより身近になってほしい！というご意見もいただきました。

POINT


